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Fontos tudnivalok

Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott nincs kapcsolat! Javasoljuk, hogy el6szor olvassa

végig a feladatokat, a megoldast az On szaméra egyszeriibb kérdések megvalaszolasaval

kezdje.

A feladatok megoldasanal tigyeljen a kovetkezOk betartasara:

1. A feladatok megoldasahoz az ir6eszkzon és nem programozhat6 szamoldgépen kiviil sem-

milyen més segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény, képletgylijtemény stb.) nem

hasznalhat!

2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:

a)

b)

c)
d)

Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jeldlnie a kovetkezdket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,

— aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre all6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

Kerekitési pontossag: az adott feladatoknal talalhato.

A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat (jarulékokat, adokulcsokat) a felada-

toknal megtalalja, ezekkel dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el!

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitas esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik meg-

oldast hagyta meg. Ellenkez6 esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!
Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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1. Feladat
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54 811 01 Vendéglatasszervezo

.... pont/ 20 pont

Egy melegkonyhas vendéglatéipari egység brutté forgalmanak megallapitasa és elemzése

Egy kisvendégl6 tulajdonosai ugy lattak, hogy megnétt az érdekl6dés az tizlet ebédidds kinalata
irant, ezért 2023-ra 32 680 ezer Ft brutto bevételt terveztek, amely az el6z6 évhez képest 15 %-

os novekedésnek felel meg. Az év végi elemzes soran azonban azt lattak, hogy a bevételi terv-

hez képest a lemaradas 5 %-0s lett.

a) Szamitsa ki a bazis és a tényleges bevételt, illetve a dinamikus viszonyszamot! (A %-0s

mutatét egy tizedesre, a tobbi adatot egész szamra kerekitse!) .... pont/ 6 pont

A szamitott adat megneve-

z€se

Szamitas modja (a matemati-
kai miivelet a rendelkezésre
allo adatokkal felirva)

Eredmény mértékegységgel,

kerekitéssel

Bazis bevétel (2022)

Tényleges bevétel (2023)

Dinamikus viszonyszam

b) Valassza ki a felsorolt meghatarozasok koziil azt, amelyik a Kisvendéglore jellemz6!

Valasztasat alahuzassal jelolje!

.... pont / 4 pont

e Az izlet bevétele 2023-ban elmaradt a 2022. évi bevételtol.

e Aziizlet tulajdonosai a bevétel csokkenését tervezték.

o Aziizlet teljesitette a tervet, ezért a bevétel nétt 2022-hoz képest.

e Aziizlet nem teljesitette a tervet, de a bevétel mégis emelkedett.
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A Kisvendéglé ebédidében tart nyitva, mérsékelt ara egytalételeket kinal a kornyéken dolgo-
zoknak. 5 db 4 személyes asztal és 1 db 6 személyes asztal all a vendégek rendelkezésére. 2023-

ban a munkanapokon tartott nyitva, vagyis 251 napon keresztiil.

¢) Szamolja Kki: .... pont/ 10 pont
e Mennyi volt ténylegesen a napi atlagos bruttd bevétel 2023-ban?
e Mennyi a féréhelyek szdma?
e Ha a vendégek egy napon haromszor cserélddnek, akkor atlagosan hanyan fordulnak
meg az lizletben egy nap alatt?
e Mennyi a vendégek szama az év soran?
e Mennyi az egy vendégre jutd bruttd atlagfogyasztas értéke?

Egész szamra kerekitsen!

A szamitott adat megneve- Szamitds modja (a matema- | Eredmény mértékegységgel,
zése tikai miivelet a rendelke- | kerekitéssel

zésre allo adatokkal felirva)

Napi atlagos bruttd bevétel

Férohelyek szdma

Vendégek szama egy nap
alatt

Vendégek szdma egy év alatt

Egy vendégre jutd bruttd at-
lagfogyasztas értéke (Ft-ban)
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.... pont/ 30 pont

A létszam megallapitasa, a munkabér koltségek kozteherrel megallapitasa

Egy munkahelyi vendéglatod egységben a sziikséges 1étszam kiszamitasakor figyelembe vették

a nyitvatartasi idot, és a nyitvatartasi napok szamat. Ezek alapjan a dolgozok 1étszama a kovet-

kezoképpen alakul:

1 f6 vezet6 8 6ras munkaidOben

1 6 szakacs 8 6ras munkaidoben

1 16 konyhai kisegit6 4 éras (vagyis 50 %-0s) munkaidében

1 6 pincér 4 6ras (vagyis 50 %-0s) munkaidében
Az lizlet éves nettd bevétele 41 250 ezer Ft.
A szamitasok szerint a kozterhek nélkiili bérhanyad mutatdja 36,5 %, amelyet a tulajdonosok a

tovabbiakban is tartani akarnak. A szocialis hozzdjarulasi ad6 13 %.

a) Szamitsa Ki:

.... pont / 10 pont

e mennyi az lizlet statisztikai létszdma, ha a részmunkaidében dolgozokat csak

aranyosan veszi figyelembe,

e adolgozok havi atlagbérét,

e ahavi termelékenységet,

e abefizetendd kozteher Osszegét!

Egész szamra kerekitsen!

A szamitott adat megneve-

zése

Szamitas modja (a matemati-
kai miivelet a rendelkezésre
all6 adatokkal felirva)

Eredmény mértékegységgel,

kerekitéssel

Az uzlet statisztikai 1étszama

Eves bérosszeg

Havi atlagbér

Havi termelékenység

Befizetendd kozteher 0sz-
szege
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Az iizlet jelenleg csak ebédiddben tart nyitva. Ha megnd a nyitvatartasi ido, és hétvégi rendez-

vények szervezését is vallaljak, akkor még 3 6t kell alkalmazniuk. A jelenlegi atlagbért is fel

kell emelniiik 20 %-kal. A tevékenységi kor szélesitésével a nettd bevétel varhatoan 50 %-kal

emelkedik.

b) Szamitsa Ki:

.... pont/ 14 pont

e mennyi lesz a plusz 3 6 alkalmazasa utan az atlagbér €s az éves bérkoltség?

e mennyi lesz a nettd bevétel 6sszege?

e mennyi szocialis hozzajaruléasi ado terheli a bérkdltséget?

e mennyi lesz a kozterhek nélkiil szdmolt bérhanyad a 1étszam ndvelése utan, milyen mér-

tékl a valtozas?

A %-o0s mutatot egy tizedesjegyre, a tobbi adatot egész szdmra kerekitse! A szocidlis hozzaja-

rulasi ado mértéke 13 %

A szamitott adat megneve-

z€se

Szamitas modja (a matemati-
kai miivelet a rendelkezésre
allo adatokkal felirva)

Eredmény mértékegységgel,

kerekitéssel

Létszam

Havi atlagbér

Bérkoltség éves szinten

Nettd bevétel

Szocialis hozzajarulasi ado

Bérhanyad

Bérhanyad valtozasanak

mérteke
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C) Valassza ki, hogy a felsoroltak koziil mely tényezok hatottak a bérhanyad valtozasara!
Valasztasat alahuzassal jelolje! (Tobb helyes valasz is van!) ... pont / 6 pont

e A létszam valtozasa

e A szocialis hozzajarulasi ad6 valtozasa
e Az atlagbér valtozasa

e A béren kiviili koltségek valtozasa

e A nettd bevétel valtozésa

e A részmunkaid6sok szamanak valtozasa
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A Vadasz étteremben az Ozragu arat kalkulaljak koret nélkiil.

[ 44/

3. Feladat: Az ELABE meghatarozasa, az arrés megallapitasa.
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.... pont/ 34 pont

a) Szamolja ki a nyersanyagértéket! Toltse ki a tablazat iires rovatait! Az adatokat egész
szamra kerekitse!

... pont/ 6 pont

Szamitas

Nyersanyagok | Anyag- ?éegt;: Fi;glz,g- Nyersanyagérték
(10 fére) hianyad vagy Ft/liter kerekitve Ft
Oz aprohus 2 kg 2899,0

Zsir 0,12 kg 1570,0

Voroshagyma 0,25 kg 423,0

Orolt bors 0,005 kg 5700,0

Bordokabogyo 0,005 kg 12020,0

Fiszerpaprika 0,015 kg 2360,0

So 0,03 kg 172,0

Zoldpaprika 0,25 kg 506,0

Paradicsom 0,15 kg 400,0

Fokhagyma 0,05 kg 1500,0

Szaraz vorosbor 3dl 1950,0

Osszes nyersanyagérték 10 adagra
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b) Szamolja ki, mennyi lesz 1 adag nyersanyagértéke, arrése és étlap szerinti ara, ha az
iizletben dtlagosan 120 %-os haszonkulcsot alkalmaznak? (AFA Kulcs helyben fo-
gyasztas esetén=5 %) Egész szamra kerekitsen!

.... pont /9 pont

A szamitott adat megneve-

zése

Szamitas modja (a matemati-
kai muvelet a rendelkezésre
allo adatokkal felirva)

Eredmény mértékegységgel,
kerekitéssel

1 adag nyersanyagértéke

1 adag arrése

1 adag netto eladasi ara

Brutt6 eladasi ar

Etlap szerinti ar kerekitve
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Versenyzdi kod:

Egy kornyékbeli étterem is kindl 6zragut, amelynek koret nélkiili bruttdé eladédsi ara 2800
Ft/adag.

c) Szamitsa ki, mennyi lenne a Vadasz étteremben a haszonkulcs, ha itt is 2800 Ft/adag
arat alkalmaznanak? .... pont/ 6 pont

A %-o0s mutatot egy tizedesre, az egyéb adatokat egész szamra kerekitse!

A szamitott adat megneve- Szamitads modja (a matemati- | Eredmény mértékegységgel,
zése kai mivelet a rendelkezésre | kerekitéssel
allo adatokkal felirva)

A konkurencia netto eladasi

ara

1 adag arrése, ha a konku-
rencia arat alkalmazzak

Haszonkulcs, ha a konkuren-

cia arat alkalmazzak

d)Az iizlet vezetésége megyvitatja, hogy megvaltoztassak-e az alkalmazott haszonkulcsot.
Hirom javaslatot beszélnek meg, amelyeket a tablazatban lat. Onnek mi a véleménye? A
felsorolt harom lehet6ség koziil valassza ki, mit javasolna az iuzlet tulajdonosainak! Va-
lasztasat alahuzassal jelolje, és a kivalasztott javaslatot indokolja meg! Figyeljen arra,
hogy indoklas nélkiili valasztasért nem kap pontot! .... pont /5 pont

A javaslatok A valasztas indoklasa (csak a kivalasztott ja-
vaslatot kell megindokolnia)

1. Maradjanak a 120 %-os haszonkulcs
mellett.

2. Alkalmazzak azt a haszonkulcsot, ame-
lyet a konkurencia.

3. Sem a 120 %, sem a konkurencia ha-
szonkulcsa nem megfeleld.

10/13



Versenyzdi kod:

[ 44/

A 27/2012. (VIII. 27.) NGM
54 811 01 Vendéglatasszervezo

Egy rendezvényre 35 adag 6zragut rendeltek. A megrendelével megallapodnak abban, hogy a

nettd eladasi arbol 10 % engedményt adnak.

d) Szamolja ki:

e mennyi lesz 1 adag nett6 eladasi ara, ha figyelembe veszik az engedményt,
e hany Ft-tal csokken az engedmény miatt az étterem arréstomege a 35 adag értéke-

sitése esetén!

Egész szamra kerekitsen!

.... pont/ 8 pont

A szamitott adat megneve-

z€se

Szamitas modja (a matemati-
kai miivelet a rendelkezésre
allo adatokkal felirva)

Eredmény mértékegységgel,

kerekitéssel

1 adag nettdé engedményes

ara

1 adag arrése az engedmény

figyelembevételével

1 adag arrés csokkenése az

engedmény miatt

Az arréstomeg csokkenése az

engedmény miatt
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4. Feladat: Koltségek és addzas elotti eredmény megallapitasa .... pont/ 16 pont

Egy tizletben 2022-ben éves szinten a koltségek Osszetétele a kovetkezéképpen alakult:

e Az 0Osszes koltség a nettd bevétel 58 %-a.
o A bérek kozterhekkel egyiitt az dsszes koltség 80 %-at teszik ki.

e Az egyéb koltségen beliil az amortizdcio részaranya 12 %.

Az lizletben az év soran koltségként elszamolt amortizacid 6sszege 1790 ezer Ft. Az atlagos

arrésszinvonal 65 %.

a) Szamolja Ki: .... pont / 14 pont
e abéreken és kozterhein kiviili egyéb koltségek osszegét,
o a koltségosszeget,
e a netto bevételt,
e az adozas elotti eredményt,

e az adozas elotti eredmény szinvonalat!

A %-os mutatokat egytizedesre, az egyéb adatokat egész szdmra kerekitse!

A szamitott adat megneve- Szamitas modja (a matemati- | Eredmény mértékegységgel,
zése kai miivelet a rendelkezésre | kerekitéssel
all6 adatokkal felirva)

Béreken és kozterhein kiviili

egyeb koltség Osszege

Egyéb koltségek aranya az

Osszes koltségen beliil

Eves koltségosszeg
Netto bevétel

Arrés 0sszege

Addzaés eldtti eredmény

Adoézas eldtti eredmény szin-

vonala
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2023 év végeén elemeztek az adatokat. Azt tapasztaltak, hogy az eredményszinvonal + 5 %-

ponttal véltozott.

b) Valassza ki, hogy a felsoroltak koziil melyik allitas igaz ebben a helyzetben! Valasztasat
alahuzassal jelolje! ... pont/ 2 pont

e A valtozast kifejez6 adat az eredményszinvonal valtozasanak mértéke.

e A valtozast kifejez6 adat az eredményszinvonal valtozasanak iiteme.

e A valtozast kifejez6 adat az eredményszinvonal valtozdsanak dinamikus viszony-
szama.

e A valtozast kifejez6 adat a 2023-as eredményszinvonal értéke.
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